

国际速读

威廉王子抵达马岛服役

正当英国和阿根廷围绕马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)争端日益升温之际,英国威廉王子2日抵达马岛服役,引发阿民众强烈抗议。阿根廷民间组织2日在首都布宜诺斯艾利斯市中心举行示威游行,示威者用石块和“颜料炸弹”袭击位于市中心的一家英资银行,造成建筑物受损。阿根廷外交部发表声明称,作为英国王室成员的威廉王子“身穿征服者的制服”踏上马岛的领土,令人遗憾。 宗禾

巴西涉腐部长请辞

巴西城市部长马里奥·内格罗蒙特2日因涉嫌腐败辞职,成为总统迪尔玛·罗塞夫去年上任以来去职的第七名部长。去年11月以来,内格罗蒙特受腐败指控。多家媒体指认,内格罗蒙特的主要助手卡西奥·佩肖托在2014年足球世界杯比赛承办城市之一库亚巴交通设施更新项目中涉嫌欺诈。另外,内格罗蒙特还涉嫌把政府合同授予资助进步党的企业。内格罗蒙特否认所有指控,否认是引咎辞职。 新华社电

朝鲜手机用户超百万

与朝方合作提供移动通信服务的埃及奥拉斯科姆电信公司说,朝鲜移动电话注册用户已突破100万。奥拉斯科姆电信2008年12月以参股方式与朝鲜递信省合作,在朝鲜成立第一家且唯一一家3G手机网络公司“高丽通信”,提供移动电话服务等业务。韩联社援引奥拉斯科姆电信发表的业绩报告报道,高丽通信在朝鲜境内架设453座基站,94%朝鲜民众居住在移动通信信号网络覆盖区。 新华社电

天文学家发现“宜居”行星

天文学家2日说,欧洲南方天文台观测到一颗太阳系外行星与地球环境相似,可能像地球一样具备生命存在所需必要条件。一个研究小组分析关于这颗星球的数据后发现,至少3颗行星绕它公转,其中一颗似乎位于“宜居带”,表面温度与地球相近,可能有水。这颗石质行星被命名为GJ667Cc,距地球大约22光年,公转周期为28.15天,质量至少4.5倍于地球。 新华社电

美将关闭在德两军事基地

据德国媒体2日报道,美国计划在3年内关闭其在德国巴伐利亚州施韦因富特和班贝格的两处军事基地。据报道,上述军事基地分别驻有美军4000人和3500人。美国计划于2015年完全关闭这两处军事基地,基地军事人员及其家属将分批撤离。巴伐利亚州官员说,关闭这两处军事基地是美国在欧洲削减武装力量“合乎逻辑的结果”。 新华社电

尼泊尔老翁挑战“世界最矮”

吉尼斯世界纪录委员会专家2日说,他们将前往尼泊尔西南一座偏远村庄,审定“世界最矮男人”。尼泊尔男子钱德拉·巴哈杜尔·当吉现年72岁,自称身高56厘米,体重12公斤,申报吉尼斯世界纪录。当吉的家人说,当吉身体健康,从未吃过药、住过院。虽未获认证,他已在当地小有名气,时常现身社区活动和宗教节日开幕式。 新华社电



印列车撞工程车

2月3日,在印度阿萨姆邦高哈蒂附近,救援人员在事故现场工作。印度警方3日说,阿萨姆邦当天发生一起客运列车与道路工程车相撞事故,至少3人死亡、50人受伤。印度火车事故频发,过去5年内至少1200人死于印度的各类火车事故。

以高官称伊能造4枚核弹

军事情报机构负责人称伊朗造出核弹仅需一年

以色列军事情报机构负责人阿维夫·科哈维2日说,伊朗所有的浓缩铀足以制造4枚原子弹。他认为,如果伊朗有意,可能需要大约一年制造出核弹。

地下核设施防卫森严

科哈维当天在海尔兹利亚战略事务会议上说:“伊朗已积累超过4吨浓度为3.5%的浓缩铀和近100公斤浓度为20%的浓缩铀。这一数量的材料足够制造4枚原子弹。”

一般而言,制造核武器需要浓度为90%的浓缩铀。不过,一些西方核能专家说,如果一国铀浓缩能力达到20%层级,获得武器级铀并非难事。依据国际原子能机构去年11月发布的报告,当年9月的调查数据显示,伊朗共计有大约5吨低纯度浓缩铀和73.7公斤纯度为20%的浓缩铀。

阿联酋土耳其愿收留阿萨德

联合国新草案不再要求叙利亚总统阿萨德下台

3日,联合国安理会各国就叙利亚问题新决议草案进行讨论后决定,新草案不再明确要求叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台。此外,已有三个国家表示愿“收留阿萨德”。

俄反对武力威胁叙利亚

联合国外交官透露,新草案已在2日送至安理会各

国。目前尚不清楚何时对决议草案进行表决。今年1月27日,摩洛哥代表阿盟和西方国家向安理会提交了一份新的决议草案,新决议草案谴责叙利亚镇压民众抗议,但没有提出制裁、要使用武力制裁或者威胁使用武力的条款,草案支持阿拉伯联盟要求叙利亚总统阿萨德移交权力的计划。

“伊朗仍在研制核武器”

科哈维在会议上说,如果伊朗最高领袖阿亚图拉阿里·侯赛尼·哈梅内伊下令,伊朗可能会在大约一年间获得核武器。科哈维说,“从哈梅内伊下令……到加速生产出第一个核爆炸装置,我们估计(伊朗)需要大约一年完成这个任务。”

科哈维还说,“伊朗依旧声称核计划旨在和平和民用用途……但我们掌握的一长串坚实且强有力的数据毫无疑问地证明,伊朗仍在研制核武器”。

蒋晓骁(新华社专稿)

新闻链接

哈梅内伊:打伊朗伤美国

表示伊朗愿帮助任何反以国家

据新华社电 伊朗最高领袖哈梅内伊3日说,威胁军事打击伊朗或对伊朗发动军事打击都将伤害美国。

据伊朗电视台报道,哈梅内伊当天在出席德黑兰周五祷告仪式时发表讲话说:“威胁对伊动武会对美国造成损失,而对伊动武对美国造成的损失将在这一基础上增大10倍。”他说,如有必要,伊朗会适时向西方发出自己的威胁。

哈梅内伊说,伊朗从西方对伊施加的制裁中受益,制裁促使伊朗国内的潜力迸发出来,并推动伊朗的发展。他说,在西方对伊朗实施多重制裁的背景下,伊朗军力和铀浓缩技术仍然取得进步。伊朗将帮助任

何希望与以色列对抗和斗争的国家或组织。

美国等西方国家指责伊朗试图发展核武器,但伊朗坚称其核活动仅用于和平目的。由于伊朗拒绝停止铀浓缩活动,联合国安理会迄今已对伊朗实施四轮制裁。欧盟、美国、韩国等还对伊朗实施单边制裁。

去年9月底以来,伊朗与西方关系不断吃紧,引发伊朗本币急剧贬值,物价一路上扬,普通民众生活受到严重影响。但伊朗领导人并不承认制裁对伊朗经济造成影响。伊朗总统艾哈迈迪-内贾德上月26日说,西方国家对伊朗央行的制裁措施是“白费力气”,不会奏效。

一名不愿透露姓名的外交官说,“到目前为止,至少有包括阿联酋在内的3个

国家明确表示,阿萨德正式放弃权力后,愿意接待巴沙尔及其家人前去避难,但还没有一个欧洲国家愿意接受阿萨德避难。”

(钟合)